

# 大树“碰倒死”，断了珠江路

## 水泥路面闷烂了树根，这棵50多岁的树早枯死了

昨天上午，玄武区珠江路与东箭道路口，一棵比水桶还粗的法桐，被一辆挖掘机碰到后，横倒在了珠江路上，导致珠江路交通一度受阻。后玄武区园林绿化工程公司赶到现场，花了近一个小时，才将倒下的大树清理走。值得一提的是，这棵大树大部分树根已腐烂，园林部门认为大树是因树根部位地面被封死，导致其缺乏水分而枯死。

□快报记者 李绍富 文/摄



园林工人正在清理大树枝干

### 【目击1】 大树倒下挡了珠江路

昨天上午8点15分左右，在玄武区珠江路与东箭道交界路口打扫卫生的环卫工朱师傅突然听到身后“咚”的一声闷响传来，他回头一看，发现一辆挖掘机撞上了珠江路南侧一棵法桐。“挖掘机当时是准备从珠江路往东箭道右拐的，可能是转弯太急，就撞到了大树。”朱师傅说，挖掘机撞到树后，大树先是摇晃了一下，紧接着就开始往北面的珠江路上倾斜，很快就倒在了路中央。

让朱师傅感到惊讶的是，当时驾驶挖掘机的人回头看了一眼后，竟迅速驶离了现场。因倒下的大树枝很长，导致整个珠江路双向交通一度中断。在珠江路与太平北路路口执勤的交警见状，立即对路口实行了临时交通管制。

随后不久，多名民警和玄武区园林绿化工程公司的工人赶到，立即对倒下的大树进行截锯。经过十多分钟的忙碌，大树顶端大部分树枝被剪掉，珠江路由东向西的半幅路面交通得以恢复正常。

现场的园林公司负责人又联系了一辆大吊车，很快吊车赶到现场，将大树树干吊到一旁的道路上后，现场的险情才得以排除。随后，园林工人经过半个多小时的忙活，才将大树树干锯断，并用吊车吊到货车上。到上午九点左右，珠江路的交通才得以完全恢复。

### 【目击2】 树根被水泥地面闷烂了

“这棵法桐虽然长有叶子，但可以看出，叶子比周围其他法桐要小很多，而且部分树枝已开始枯萎，肯定早就有问题了。”家住附近的老林称。今年70多岁的老林回忆，这批大树是1954年左右由政府引进种植的，树龄应在50年以上，他从小离开过南京，是看着树长大的，现在树就这样死掉，太可惜了。

从倒下大树的树兜可以看到，大部分树根都已腐烂，用手就能将树干与树根连接的部位撕成一块块的碎片。现场指挥工人清理大树的负责人称，大树被撞后倒下，根本原因还是大树树根腐烂了。

“这棵大树是被闷死的，你看树根部位的地面上，基本上没留下多少空隙，全被水泥封住了。”该负责人称，大树树根周围被硬化后，水分不能及时进入，加之遇到夏季温度较高，大树一旦遇到水分不足后，树根就开始腐烂。像这种超过50年树龄的法桐，即使树根不供水，树干本身也含有不少水分，所以要完全枯萎，需要很长时间。



大树树根腐烂了

### 【调查】 复杂的道路状况太伤树

南京玄武区园林绿化工程有限公司的养护管理人员徐师傅称，城区的大行道树出现枯萎，除了病虫害外，主要是城区道路反复开挖，施工过程中，树的根系难免受到挤压破坏。“有时树根还会挤坏地下窨井管道，窨井的淤泥也会污染树根，此外一些管道气体渗漏也会伤害树根，还有一些就是历史原因。”徐师傅称，珠江路道路两侧的行道树多为上世纪50年代栽种，法桐是位于非机动车道上的，随着很多道路的拓宽，大树靠近了快车道，车辆碾轧也会伤害根系。

同时，徐师傅认为，城区的一些大型行道树，一般都是环形生长，不像中山陵的大树，树枝都向上长。“过去城区许多电线和电话线从法桐枝杈间穿越，为适应上空网线分布，行道树修剪时，刻意修成这样的形状，使得主干较矮。”徐师傅说，如今线路入地，道路拓宽后，车辆多反而容易伤害树枝低矮的行道树。

每年的梅雨季节和台风天气，树龄较老的法桐容易发生倾倒。徐师傅表示，养护部门24小时有人值班待命，一旦接到有险树的报告，会立即赶到现场处理。同时，园林部门有专门车辆巡查，一旦发现危险的枝干就会修剪处理，发现有施工不规范，导致树兜被封死的，也会联系施工方整改。如有市民发现有险树，可以拨打12345政府服务热线反映。

(夏先生线索费80元)

## 《大米中居然淘出“塑料米”？》后续

### 同批次大米已召回 米里的塑料颗粒 是被碾碎的机器扣件

昨天快报报道市民金先生一家购买的大米中淘出“塑料米”，引起社会关注，也让市民对大米安全问题产生担忧和疑惑。据超市方面称，昨天接受了两位市民退货，而出现问题的批次的大米产于6月初且早已下架。

#### 投诉人：退了，我很满意

前天，市民金先生投诉到快报称，母亲于6月3日购买的大米在淘洗过程中发现有塑料颗粒漂浮在水面上，模样与大米相仿，而前天两度找到超市讨说法都未能让他满意。昨天，此事经快报报道后，金先生第三次来到超市，相当顺利地退掉了这袋大米。“我见到超市和厂家的负责人了，他们态度不错，我也很满意这次的处理结果。”金先生说。

昨天，该超市的大米销售情况跟平时差不多。60多岁的梁大妈戴着老花镜一把一把查看大米，然后放进塑料袋，虽然耗时，但梁大妈觉得这样挑选才能真正放心。“以前都是整袋买大米，挑品牌的，但现在出了这种事，心里多少都会担心，自己慢慢选应该没错。”

市民张女士在网站上看到报道后，在挑选大米时也选择了散装的，“谨慎些好，毕竟整袋包装的大米没法拆开检查。不过我觉得厂家没必要故意在米里掺塑料颗粒，无利可图的事，超市和厂家肯定都不会做。”

#### 超市：各大卖场集中检查，接受退货

昨天，记者从超市方面了解到，出现问题的“贤人”牌大米是产于6月初的一个批次，在接到金先生投诉前，这个批次的大米其实已经被下架，而库存的则被厂家收回。目前，该超市对各大卖场的大米进行了集中检查，而在售的该品牌大米是近期的批次且经过工作人员严格检验，部分甚至拆袋检查散装销售，目前未发现质量问题。

负责处理此事的超市丁经理表示，截至昨天傍晚6点左右，接待了两位要求退米的顾客，一位购买的是散装大米，另一位则



购买了整袋，都已经妥善处理完毕。“类似金先生遭遇的属于个案，而厂家也在积极配合我们处理退货。”丁经理介绍，超市承诺无条件退货，但也请市民购买大米时认真鉴别，出现塑料颗粒的大米仅限于该品牌6月初的一个批次，而其他批次的大米没有质量问题。

#### 厂家：塑料扣件误入机器被打磨成大米状

大米生厂商——兴化市贤人米业有限公司前天接到超市方面的反馈后，负责生产质量的副总经理张先生于昨天下午从兴化市赶到该超市瑞金路卖场处理此事。张先生解释，这两天在公司内展开调查，终于找出原因：主要是因为机器上的塑料扣件松懈，落入碾米机，被铁砂轮打磨成了大米状的颗粒。在此后的分级处理中，机器的孔眼设置的米粒长度在3.5毫米和2.5毫米之间，塑料颗粒也顺利通过进入到色选机中。

“色选机通过颜色鉴别颗粒，一些黄色的大米或者虫蛀的大米都会被分拣出来，但是这个塑料扣件又正好和米色相近，所以连色选机也无法挑出。”张先生称，由于塑料颗粒太像大米，又逃过此后的几个安检环节，“塑料扣件不大，所以只有少量的米中掺杂进去。”

对于该批次大米的总量，张先生称，6月初大约有35吨大米被运到南京仓库，而真正进入超市柜台销售的，据其统计大概有十几袋，在发现大米中掺杂塑料颗粒后，他们立即将其下架，同时把南京库存的所有大米全部回收。他同时也郑重地向消费者致歉，承诺以后会在生产环节中更加严格把关。快报记者 李彦

快报《居家》品牌推荐系列活动

快来参加吧!

# 快报读者购物节

联合主办:石林家居广场  
报名:96060

## 报名就送200元现金购物券

拨打96060服务热线报名参加“读者购物节”，即可获赠200元现金券，限赠200名，名额快速减少中，先报先得！  
6月25日上午，在光华门石林家居广场现场领取，全场满千适用。

### 3大秒杀产品

红苹果 (上海双喜)  
801-B床 (六芯床垫)  
标价:1613元  
快报  
秒杀价:

399元

安华 (上海双喜)  
连体座便器1356  
标价:2460元  
快报  
秒杀价:

299元

九牧 (上海双喜)  
豪华花洒3637-079  
标价:1090元  
快报  
秒杀价:

199元

以上产品为快报居家品牌，即日起拨打96060报名参加，6月25日到现场提货，所有产品自提货，每人限购一款产品。